

筑得金巢引凤来

——全市产业集聚区优化发展环境纪实

培育产业工人 改善职工民生

市总工会开启服务产业集聚区建设新局面

本报讯(记者 赵雪峰 见习记者 李 涛)“2015年,各级工会组织在服务全市发展大局上,要持续以服务产业集聚区建设为主阵地,坚持依靠主力军、发展主力军、建设主力军的工作思路。”3月10日召开的市总工会三届二次全委(扩大)会议要求,工会要站位全局把坚持服务产业集聚区建设作为重要切入点。

盘点2014年,全市各级工会在服务产业集聚区建设上硕果累累。不仅制定了《关于工会服务产业集聚区建设的若干意见》,更有“三项举措”引人注目——

围绕健全完善工会组织网络,主攻产业集聚区建会。一年间,我市共有8个省级产业集聚区设立了总工会,入驻企业建会319家,发展职工会员13.2万人。

围绕培育产业工人,抓招工、抓培训、抓文化。全市各级工会组织通过开展“春风行动”、各县区务工招聘会等多场大型人才招聘活动,共协助企业招工1.45万人,有效缓解了投产企业用工难题;筹资30万元用于工业城小城镇产业工人在岗培训和羊山新区家居小镇新上岗前示范培训,在信钢公司等32个规模以上企业广泛开展“导师带徒”培训,并结成帮带对子600个,工会的努力促进了企业人才队伍建设;创建30家市级“职工书屋”,并对每个书屋给予1万元资金补助,一边抓生产,一边忙“充电”的良好氛围正在产业集聚区形成。

改善职工民生,发展和谐劳动关系。依法推行劳动合同和工资集体协商制度,同合车轮等73家企业职工平均工资年均增长超过10%。新建帮扶工作站127个,将区内8993名困难职工全部纳入工会帮扶救助体系。新增国家级、省级和谐劳动关系工业园区各1个,涌现省级劳动关系和谐企业4家、市级16家……各级工会组织真正成为了职工的“娘家人”。

“2015年,我们要扎实开展‘基层工会建设落实年’活动,在指导14个省级产业集聚区全部建成总工会的基础上,推进区内投产企业普遍建立工会组织,为更好地服务产业集聚区建设作出新的贡献!”市总工会三届二次全委(扩大)会议要求工会全体委员,为服务产业集聚区建设再立新功。

记者从市发改委制定的“2015年产业集聚区发展规划报告”中看到,今年产业集聚区在提升服务质量上除了继续推进原有措施之外,更有多项切实可行的“新招”——

整合市县两级担保公司资源,探索创新担保、反担保方法和措施,简化程序,对担保费率实行30%至50%的优惠,降低融资成本;实施差别化的用地保障政策,积极推行人地挂钩指标试点,保障产业集聚区项目用地需求;年初筛选3个产业集聚区作为当年晋级或“十强、十快、十先进”的培育对象,由专业部门进行业务指导;选择14个市直部门对产业集聚区进行一对一帮扶,结合实施领导联系项目制度,每月对产业集聚区进行调研,分析解决问题;开展市直部门服务产业集聚区绩效考核,特别是市产业集聚区联席会议成员单位,每年在全市各产业集聚区管委会和企业随机邀请100名人员,对各部门的服务进行综合评价……

海阔潮涌正当时,风劲扬帆启新程。大力优化发展环境对于全市13个产业集聚区来说,没有休止符,永远在路上。新一年的“筑巢”工程能否继续精彩上演,外地客商与全市人民拭目以待!



牛青坡 摄

通企业在线交易等B2C(企业对个人)业务……金牛物流产业集聚区人深知配套服务是园区内物流企业后勤补给的“生命线”。

由县委常委担任指挥长,每半个月召开一次的观摩督导例会,及时解决企业困难与问题;坚持企业入驻园区“两不见面”,即征地不与群众见面,由集聚区负责征地拆迁及完善配套设施;证照办理不与部门见面,由县行政中心牵头,产业集聚区配合,做好全程代办工作……新县产业集聚区形成了“人人都是招商主体,人人都是招商环境,人人都为招商服务”的良好氛围。

注册3800万元成立建设发展公司,探索建立BT(建设—移交)、BOT(建设—经营—转让)、PPP(政府私企合作)等多元化投融资机制,组织银企对接会、恳谈会;建立人力资源服务大厅,开展民企招聘周活动;邀请专家举办讲座或组织企业家参加各种培训活动;组织企业有计划的参加各类经贸考察、会展招商活动……光山官渡河产业集聚区多措并举,做到了优化投资发展环境的全覆盖。

忽如一夜春风来,千树万树梨花开。在羊山新区、罗山县、商城县等其他9个产业集聚区内,优化投资发展环境的新思路、新模式比比皆是,方兴未艾。搭建投融资平台、完善配套设施、提升务工人员素质、畅通签约投产环节……全市产业集聚区人正在用汗水与智慧实践着招商引资“请进来、留得住、发展好”的理念与宗旨。

今年花胜去年红,更待明年花更好。昨日,质检中心项目获得省里支持,下达资金总额3270万元;市委宣传部、各产业集聚区利用春节期间在外务工人员返乡契机,针对全市产业集聚区招商项目、投资政策、用工缺口等方面,进行推岗位、推项目、推服务的“三推”宣传,为集聚区内企业招工近8000人,融资2亿元以上;市科技局全力帮助企业打造创新平台,全年新增6家企业通过省高新技术企业认定,新增省院士工作站3家,新增省创新性科技团队1家。

一朵花开五叶,结果自然成。有了市级层面的支持和引导,各产业集聚区在优化发展环境上硕果累累、各有千秋,值得“点赞”——

倡导“每个部门都是服务部门,每个岗位都是服务岗位,每个工作人员都是服务员”的服务理念;为纺织服装企业制定贷款担保、融资贴息、电费补贴、运费核销、科技创新奖励等一系列帮扶企业发展的优惠政策;全面实施首问负责制、全程代办制、一周办结制、一次收费制、警企共建制、投诉直办制等工作制度;依托招工服务中心构建集聚区、企业、乡镇“三位一体”的招工服务体系;建立信阳市第一家产业集聚区总工会,为企业与员工之间搭建起和谐共赢的连心桥……平桥产业集聚区把企业家当亲人,把企业家的事情当成家事去做,贴心服务做优发展环境。

累计投资20多亿元,高标准建成“一纵六横”公路网;邀请国家发改委综合运输所专家前来“把脉问诊”,并制定整体发展规划;开发物联网电子信息平台,实现物流信息共享,开展

“查领导、查思想、查管理、查规程制度、查隐患”外,还突出抓好其他几项重点工作:查各单位安全目标分解、责任书签订、三级安全网建设和安全会议要求的落实情况;查外来单位管理和“两票”执行情况;查电网运行方式安排和风险预

警预控情况;查设备安全隐患、隐患排查治理机制运转和隐患整改闭环管理情况;查用户侧安全隐患“通知、报告、服务、督导”四到位要求的落实情况;查施工分包合同、安全协议签订以及业主项目部职责和监理职责的落实情况;查集体企业安全组织体系建设和运转情况。

供电速递

光山县供电公司“七查”护航电力安全

本报(张 磊)3月11日,光山县供电公司变电部的技术人员正在在校验35千伏白雀变电站工作人员刚刚送来的已到安全使用周期的安全工器具,这是该公司全面开展春季安全大检查工作的一个场景。

该公司此次春季安全大检查工作除了“查领导、查思想、查管理、查规程制度、查隐患”外,还突出抓好其他几项重点工作:查各单位安全目标分解、责任书签订、三级安全网建设和安全会议要求的落实情况;查外来单位管理和“两票”执行情况;查电网运行方式安排和风险预

警预控情况;查设备安全隐患、隐患排查治理机制运转和隐患整改闭环管理情况;查用户侧安全隐患“通知、报告、服务、督导”四到位要求的落实情况;查施工分包合同、安全协议签订以及业主项目部职责和监理职责的落实情况;查集体企业安全组织体系建设和运转情况。

供电速递

光山县供电公司“七查”护航电力安全



牛青坡 摄

光山县供电公司“七查”护航电力安全

本报(张 磊)3月11日,光山县供电公司变电部的技术人员正在在校验35千伏白雀变电站工作人员刚刚送来的已到安全使用周期的安全工器具,这是该公司全面开展春季安全大检查工作的一个场景。

该公司此次春季安全大检查工作除了“查领导、查思想、查管理、查规程制度、查隐患”外,还突出抓好其他几项重点工作:查各单位安全目标分解、责任书签订、三级安全网建设和安全会议要求的落实情况;查外来单位管理和“两票”执行情况;查电网运行方式安排和风险预

警预控情况;查设备安全隐患、隐患排查治理机制运转和隐患整改闭环管理情况;查用户侧安全隐患“通知、报告、服务、督导”四到位要求的落实情况;查施工分包合同、安全协议签订以及业主项目部职责和监理职责的落实情况;查集体企业安全组织体系建设和运转情况。

供电速递

光山县供电公司“七查”护航电力安全

本报(张 磊)3月11日,光山县供电公司变电部的技术人员正在在校验35千伏白雀变电站工作人员刚刚送来的已到安全使用周期的安全工器具,这是该公司全面开展春季安全大检查工作的一个场景。

该公司此次春季安全大检查工作除了“查领导、查思想、查管理、查规程制度、查隐患”外,还突出抓好其他几项重点工作:查各单位安全目标分解、责任书签订、三级安全网建设和安全会议要求的落实情况;查外来单位管理和“两票”执行情况;查电网运行方式安排和风险预

警预控情况;查设备安全隐患、隐患排查治理机制运转和隐患整改闭环管理情况;查用户侧安全隐患“通知、报告、服务、督导”四到位要求的落实情况;查施工分包合同、安全协议签订以及业主项目部职责和监理职责的落实情况;查集体企业安全组织体系建设和运转情况。